

最美天安人 奋斗者之歌

一个执着的人、一条普通的路、一颗赤诚的心、一面鲜明的旗，他们是平凡的公交人，也是一直不断努力的奋斗者……

举手之劳 照亮回家的路

暑往寒来，岁岁年年，公交车往返于大街小巷里，驾驶舱内是兢兢业业的身影，方向盘上留下的是任劳任怨的印记。车厢外是世间万象，车厢里是人间百态的缩影，一个小小的善举，看似平常，对于他人来说却意义非凡。

1月24日，伊5路公交驾驶员鲍

红霞像往常一样驾驶公交车由阳光家园发往火车站，行驶至阿吉奈东站点，一个七八岁的小男孩上车，刚开始鲍师傅以为这个小孩同其他乘客一样，并未发现异常，直到到达终点站后所有乘客都下车了，小男孩却依然坐在座位上。经过询问得知，小男孩是想坐车到丽都水岸站，

可是没想到坐反了方向。说着说着，小男孩的情绪明显有些局促不安。因为当时鲍师傅驾驶的车辆已到了晚收车时间，根据公司规定，收车过程中不允许拉载乘客，但事发突然，加上外面天气寒冷，鲍师傅担心小男孩的安全状况，于是立即向公司管理人员说明情况，并联系到了小男孩的

母亲，约定将男孩送至公司办公室。晚上七点三十分左右，从火车站收车回到公司后，鲍师傅带着小男孩来到办公室，亲自将他交给他的妈妈，小男孩的母亲连声感谢，天色渐晚，外面又冷，一旦走失后果不堪设想，真的非常感谢鲍师傅的暖心之举。

阿康公司 高宇

有一种坚守叫 春节我在岗



新春佳节将至，家家都在忙年。为了保障春节期间公交营运安全，1月30日~31日，阿康公司曹经理带队深入各岗位工作地点、场站、线路进行节前指导检查。广大基层干部、一线员工坚守岗位，以生龙活虎、龙腾虎跃的干劲，抓紧抓实各项工作，确保市民度过一个喜庆安康的节日，并为新一年安全运营打下坚实基础。

阿康公司 王乐

公交司机拾金不昧 一万余元现金及时归还

1月28日，驾驶员苗凤娥驾驶微公交到达红海家园站后，对车辆进行例行清洁、消毒时，在车辆座位上发现了一个背包。苗师傅本想查看包内是否有联系方式，打开竟发现里面放着16200元现金和身份证、银行卡。

看到这么多现金，苗师傅心想失主一定很着急，第一时间将信息发送到工作群内，等待失主前来领取，眼看到了快发车的时间，失主还没有来领

取，于是苗师傅决定先将背包收好，等到终点站时再向公司调度汇报情况。

行车过程中，苗师傅收到了调度发来的语音信息，通知她终点站回电话。到达终点站后，公司调度告诉她，失主会去终点站领取丢失的背包。过了一会，一位女士面色焦急赶来询问：“师傅，我在公交车上丢了一个棕色的包，联系你们公司的人员，他告诉我来这领。”苗师傅仔细询

问了失主的身份信息，当面清点钱款后，将背包还给了她。

据了解，失主刘女士当天下车15分钟后才发觉自己的背包丢失，情急之下，刘女士立即联系公交公司看看能不能找到，如果公交车上没有的话，她就打算报警寻找。所幸，工作人员告诉她，苗师傅已将捡到的背包拍照上传到了工作群，并告诉她去线路终点站领取。刘女士十分激动，对

捡到自己背包的司机苗凤娥不停地道谢：“真的非常感谢，这些都是急用的钱，如果真丢了，真的非常麻烦！”对此，苗师傅说，这是我们应该做的，现在人们都用银行卡或电子银行转账，随身携带那么多现金一定是家里有用。既然捡到，当然要完好无损的归还。尤其是临近春节，用钱的地方很多，真要丢了这么多钱，对失主来说可是一笔不小的损失。

阿康公司 高宇

东胜公司劳动模范贾永峰

贾永峰，男，1970年8月出生，汉族，2017年8月进入东胜公交公司，现为8路公交车驾驶员。

贾师傅自入职以来，以饱满的热情，文明的服务，在平凡的公交驾驶员岗位上奉献着。贾师傅与无数的乘客打过交道，发生在他身上的好人好事数不胜数，一提到贾师傅，同事们都对他说赞不绝口，“他既是我们安全行车的榜样，又是优质服务的模范，

特别是他对公交车的爱护，更加值得我们学习”。

贾师傅常说，车辆性能的好坏对油耗起着关键性作用，勤检查、勤调试、勤保养，平时多动手调试、保养车辆，多观察车辆机械性能是否处在良好的工作状态，这是保持低耗能的关键所在。每天出车前，要认真检查车辆状况，如检查车辆有无漏油、漏水和漏气现象，发现问题及时处理。此

外，要检查胎压是否在正常值，因为轮胎气压过低或过高都会增加燃油消耗，而且容易爆胎存在安全隐患。行车中，利用视觉、听觉、嗅觉观察机械性能是否处于良好运转状态，发现问题及时调试。如出现异常声响，看看是否是螺丝帽松了，如果有这种现象应及时拧紧。离合分离不彻底、油门线过长或者过短，也应该及时调试。要定期保养四轮，确保传动轴润

滑良好；定期保养车底盘，确保滑行距离；定期调试气门间隙，确保行车中气压正常。

贾师傅对自己驾驶的车辆极其爱护，只要发现车辆有毛病，不整洁，不吃也要把它维修好、擦拭好，使车辆始终保持良好整洁的状态。贾师傅常说：“公交车就像我们的同事、朋友，要用心对待，这样才能有良好的工作关系和良好的工作状态。”

东胜公司 高梦蕊

新能源公交车辆“主刀医生”——刘凡

刘凡同志于2007年10月2日入职天安，现任综合服务公司维修中心杨家渠场站机电一组组长，主要负责新能源车日常维护、故障处理及班组日常工作。在平时的的工作中他能够以身作则、勇挑重担，树立了维修标兵的好榜样。

刻苦钻研 练就过硬本领。要想适应公司的发展需求，就必须不断提升自身的技术水平，光有吃苦的精神和干劲还远远不够，要具备过硬的本领，刘凡同志深深感到自身担当的沉重。随着新能源车辆的不断普及，对电工的技术水平要求也

越来越高，作为一名电工，他认真钻研，利用业余时间将新能源车拆解下来的零部件进行研究，遇到技术难题时主动查找相关资料，有厂家技术人员来时，经常向技术人员进行请教日常工作中遇到的问题，长此以往，积累了各种新能源车故障处理的方法，拓展了自身维修知识，为自己的工作奠定了坚实的基础。同时，他还带领维修团队成员共同学习，起到了“传、帮、带”作用，得到了公司领导的认可和同事的一致好评。

以身作则、勇挑重担。一年四

季，无论是烈日高照的炎炎夏季还是滴水成冰的寒冬，他都能冲在前面，带领维修队伍解决新能源车各种疑难故障。无论是车辆换季保养还是日常维护，他都能非常熟练的按照相关技术要求及标准进行维修作业，时而下地沟、时而入车底，以身作则，勇挑维修重担，是一位名副其实的维修技术能手，为车辆安全运行贡献出了自己的力量。

安全为首，细节入手。俗话说：失之毫厘，谬以千里。在维修过程中，也许一个小小的差错就可能造成无法估量的损失，所以在日常维修过程中，

他始终将“安全”放在首位。每一台车辆出厂前，他都要认真的检查维修过程中的每一道工序，作为车辆维修出厂前的重要验收关卡，他深知责任的重大，必须具有高度的责任心，才能确保驾驶员的安全行驶，为驾驶员修好车，修放心车。

刘凡同志从事维修工作已经14年了，在这么多年的工作当中，他决不让自己在技术上落伍，始终保持学无止境的工作态度，并且凭着一股子钻劲，成为了当前公司维修团队的技术骨干，在平凡的岗位上实现自己的人生价值。

综合服务公司 王静



锡市公司 安燕妮

